

# 英超著名裁判克拉滕伯格辞职,竟引来英格兰足坛一片喝彩 吹哨吹到没朋友 好尴尬啊



本周五,英格兰著名裁判克拉滕伯格做出惊人的决定,他已经向职业比赛裁判有限公司辞职,准备离开英国前往沙特阿拉伯联赛执法。消息传出,英格兰足坛顿时炸开了锅,就连众多中国球迷也纷纷在网上留言,议论纷纷。一名裁判的离开为什么能引起这样的轰动,还得从这位“名哨”的一些奇葩判罚说起。

本报记者 尹成君

## 又爱又恨 曼联拿他没辙

克拉滕伯格从25岁开始自己的裁判生涯,并在4年后首次执法英超。随着经验的增长,他执法的比赛等级也越来越高,2012年便主裁了奥运会男足决赛,2016年先后主裁足总杯决赛、欧冠决赛和欧洲杯决赛,这也成为他的职业生涯巅峰。按理说,能成为如此高水平比赛的主裁判,应该非常受人尊敬才对,但是克拉滕伯格却常常是弗格森、穆里尼奥和温格等名帅的发泄对象,这当然和他时常吹出“昏哨”有关。

克拉滕伯格的“成名作”出现在2012年10月29日,英超切尔西主场对阵曼联。从第63分钟起,他先是将切尔西的伊万诺维奇并不过分的防守动作出示红牌,之后认为托雷斯假摔,让托雷斯两黄变一红,切尔西连续吃到两张本不该得的红牌。最终曼联的“小豌豆”攻破球门,但是一粒明显的越位球。三大误判直接让克拉滕伯格赛后成为众矢之的。

当然,克拉滕伯格并不是“红魔”的铁杆粉丝,他也经常坑一坑曼联。2007年在联赛中他对博尔顿球员的粗暴犯规视而不见,曼联主帅弗格森在中场休息时怒发冲冠,跑到球员通道口对克拉滕伯格申诉,被罚上了看台。2005年他将曼联一个明显越过门线两个球距离的进球吹为无效,让球员与观众哭笑不得。

这也难怪克拉滕伯格做出辞职声明之后,曼联正在欧冠杯赛场对阵圣艾蒂安,穆里尼奥与几名弟子滑行着进入场地,就是为了庆祝这位遭人恨的裁判离开。

## 雨露均沾 很多队都挨过枪

作为一名主裁判,克拉滕伯格的争议判罚不偏向任何一支球队。就在几天前的上一轮英超联赛,阿森纳2:0击败赫尔城,桑切斯的进球明显是打在手臂上弹进球门,但克拉滕伯格也许是视线被挡,判入球有效。为此,这名英超第

一主裁在中场休息时就向赫尔城将帅道歉。这场比赛也可以说是克拉滕伯格辞职的导火索。

最可怕的是2007年10月,克拉滕伯格先后罚下了埃弗顿的希伯特和菲尔·内维尔,并判给利物浦两个点球,最终利物浦2:1获胜,赛后克拉滕伯格受到了埃弗顿球迷的死亡威胁,以至于英足总在之后5年不敢安排克拉滕伯格执法埃弗顿的比赛。

在欧冠赛场上,克拉滕伯格的“表演”同样精彩。2013年的欧冠八强赛,拜仁主场面对尤文图斯,曼朱基齐的越位、里贝里对比达尔的蹬踏动作,都被克拉滕伯格无视,而基耶利尼等人出肘的防守动作也被屡次放过,各种误判都是不偏不倚,雨露均沾,赛后他成了两队共同的靶子,没有哪一方认为他是一名好裁判。

所以,在这里就要讨论一下了,克拉滕伯格可能是名“昏哨”,但绝不是“黑哨”,他从来没有故意或者为了利益而“黑”过某支队。我们所知道的世界级“黑哨”包括莫雷诺、甘杜尔等人,和他们相比,克拉滕伯格除了执法水平让人着急外,其他方面都是“无辜”的,就算罗塞蒂、里佐利或是更早时期的科里纳这些名声同样响亮的“金哨”,在执法生涯中也会出现误判的情况,更何况一名刚过40岁的年轻裁判。

## 四处抢镜 奇葩的不光是判罚

克拉滕伯格之所以处处都是焦点,除了那些让人哭笑不得的判罚之外,四处抢镜也是他成名的一大“利器”。

去年欧冠决赛马德里德比,在比赛中断时,电视镜头忽然捕捉到克拉滕伯格调皮地伸出了舌头,并不断地舔着上嘴唇,着实让观众乐了一把。这名“表情帝”还在比赛中面对佩佩的抱怨,突然两眼圆睁,神情坚定地注视对方,估计得把“恶汉”佩佩吓了一跳。

最令人啼笑皆非的场面是2013年利物浦与雷丁的比赛,雷丁球员古斯里对斯图里奇犯规,克拉滕伯格想要给古斯里一张黄牌,可他双手在短裤旁边不停乱摸,却始终没有掏出那张小卡片。最终,克拉滕伯格独自跑向边

线,向第四官员要了一张黄牌。原来他忘了在兜里揣牌。

而最让他抢镜的事件,几乎导致了英超裁判的集体罢工。就在2012年那场“成名作”结束之后,切尔西将米克尔觉得受到了不公待遇,冲入裁判休息室想要揍克拉滕伯格一顿,幸好被主教练拉住。最终米克尔被停赛三场并收到一张6万英镑的罚单,罪名是使用了“威胁、攻击、侮辱性言辞和行为”,而克拉滕伯格则因使用不当言语被停哨四轮。一位前英超裁判在回忆录中透露,处罚结果出台后英超裁判十分不解,一度酝酿集体罢工并几乎付诸实施,“我们都很不开心,我们所有人都是裁判,是一个团队,彼此经常通电话,当时我们的心情就是想要罢工。”

## 众矢之的 当个好裁判不容易

可以说,克拉滕伯格40岁出头便已经成为世界知名裁判,执法了那么多重量级比赛,应该还是有他的过人之处。不过重要比赛参与得越多,受关注的程度也越高,球迷批评他的力度也越大。作为一名代表公平公正的裁判,不拉帮结伙,不称兄道弟是必备条件,但是克拉滕伯格却凭着自己一手的误判绝活,孤独到没有朋友,不得不说吃“裁判”这碗饭也充满着艰辛与无奈。

英超是世界上比赛强度最大的联赛,英超裁判也肩负着更多的执法压力,他们在比赛中对节奏和尺度的掌控,显然要比其他联赛的裁判有更多的考量,也有更多的纠结,并且每一次误判都会被媒体、球迷无限放大,这会让一名裁判的所有努力都前功尽弃。尽管克拉滕伯格一直被球迷嘲笑,却始终是英超的第一裁判以及最佳裁判。

另一方面,英足总与职业比赛裁判有限公司为了不得罪大牌教练和球迷,对裁判员的支持力度也是不够的。这次克拉滕伯格的出走,正是他酝酿已久的一个决定。也许离开英超这个是非圈,他的心情才会完全放松下来,好好地享受比赛,但是接下来的英超赛场,我们又能看到多少更高水准的一流裁判呢?

►一个优秀的裁判需要比赛的锤炼,但也顶着巨大的风险,克拉滕伯格在聚光灯下,一点点错误也会被放大。